

1173

Пролетарии всех стран, соединитесь!

Орган Уренского райкома ВКП(б) и райсовета депутатов трудящихся.

# КОЛХОЗНАЯ ИСКРА

№ 47

Среда

7

ноября 1945 года

XIV год издания.

## Великий праздник

Сегодня трудящиеся нашей Родины отмечают 28-ю годовщину Великой Октябрьской Социалистической революции. Славный героический путь прошел советский народ за эти годы! Руководимый великой партией Ленина—Сталина, Верховным Главнокомандующим Генералиссимусом товарищем Сталиным наш народ одержал исторические победы.

В текущем году советский народ празднует славную 28-ю годовщину Великой Октябрьской Социалистической революции в обстановке всемирно-исторических побед, одержанных над немецким фашизмом и японским империализмом.

«Наш советский народ,—говорит товарищ Сталин,—не жалел сил и труда во имя победы. Мы пережили тяжелые годы. Но теперь каждый из нас может сказать: мы победили. Отныне мы можем считать нашу Отчизну избавленной от угрозы немецкого нашествия на западе и японского нашествия на востоке. Наступил долгожданный мир для народов всего мира».

Трудящиеся нашего района в годы Отечественной войны хорошо помогали Красной Армии быстрее громить врага. Успешно выполнялись все сельскохозяйственные работы, досрочно выполнялись планы поставок государству хлеба, картофеля, льна и других сельскохозяйственных продуктов.

Преодолевая огромные трудности, вызванные войной, трудящиеся района в суровые военные годы отдавали все свои силы на дело победы.

Сейчас наступил мир. Мы должны удвоить, утроить свои усилия в работе с тем, чтобы скорее залечить раны, нанесенные войной нашей стране.

Центральный Комитет ВКП(б) призывает нас: «Колхозники и колхозницы, крестьяне и крестьянки, рабочие и работницы МТС и совхозов, агрономы и зоотехники! Дадим больше продовольствия населению и сырья для промышленности! Полностью выполним государственный план хлебозаготовок!»

С честью выполним этот призыв Центрального Комитета партии. Быстрее завершим все сельскохозяйственные работы, быстрее каждым колхозом выполним хлебозаготовки. Досрочно выполним план по льну и картофелю!



Иосиф Виссарионович СТАЛИН.

## Наши герои и орденосцы

В победе над фашистской Германией отличились многие наши земляки. Бывшему трактористу Уренской МТС Лаврентию Семеновичу Белову, за образцовое выполнение заданий Командования при форсировании Днепра, посмертно присвоено звание Героя Советского Союза.

Звание Героя Советского Союза присвоено Михаилу Федоровичу Орлову (с. Урень), Александру Яковлевичу Смирнову (с. Семеново).

Свыше 315 фронтовиков, вернувшихся домой, награждены орденами и медалями. Орденом «Красной Звезды» награждено 84 наших земляка. Смирнов Леонид Дмитриевич, который сейчас работает председателем райпотребсоюза, награжден орденом «Красной звезды» и орденом «Отечественной войны» I степени. Бородин Николай Петрович—управляющий госбанка награжден орденом «Красной звезды», орденом «Отечественной войны» II степени, Кадиров Б. Х.—награжден орденом «Красной Звезды», орденом «Красное знамя», медалью «За отвагу».

Много наших земляков защищали Москву, Ленинград, Сталинград, участвовали в боях при взятии Берлина, в освобождении от захватчиков Варшавы и других городов. Свыше 500 человек с гордостью носят на своей груди медаль «За победу над Германией», 10 фронтовиков—«За победу над Японией».

80 земляков нашего района имеют медали «За взятие Берлина», 42 земляка—«За взятие Варшавы», 32 земляка—«За взятие Праги», 34—«За взятие Кенигсберга».

Слава нашим землякам—Героям Советского Союза и орденосцам, с честью выполнившим свой долг перед Родиной, перед всем советским народом, участвовавшим в освобождении нашей Великой Родины от немецко-фашистских и японских захватчиков!

## В честь 28-й годовщины Октября

### Красные обозы

В ЧЕСТЬ 28-й годовщины Великой Октябрьской Социалистической революции Павфиловский колхоз «Первые всходы» 5 ноября организовал красный обоз и сдал государству сверх плана хлеба 23 центнера. Майоровский колхоз сдал в

фонд РБКА хлеба 11,6 центнера. Горячевский колхоз «Новый быт» сдал сверх плана хлеба 570 килограммов, Плаксовский «Луч Октября»—425 кг., Темтовский им Суворова—4 тонны. Е. Лебедев.

### Льнозаводцы слово сдержали

КОГДА в нашей стране развернулось социалистическое соревнование в честь 28-й годовщины Октябрьской революции рабочие и работницы Уренского льнозавода единодушно включились в предоктябрьское социалистическое соревнование и взяли на себя обязательство в октябре выполнять и перевыполнить производственный план.

Льнозаводцы свое слово сдержали. В октябре план по длинному волокну выполнен на 106 процентов, по валовому выпуску продукции—на 100,3 процента. Как и прежде, первенство в соревновании завоевала смена ма-

стеров Ольги Яковлевны Грозной и Евдокии Ильиничны Барцовой. Эти смены добились лучших результатов.

Рабочие и работницы льнозавода торжественно встречают великий праздник. 5 ноября проведено общее собрание работающих на льнозаводе, посвященное 28-й годовщине Октября. На собрании были подведены итоги предоктябрьского соревнования. Лучшим стахановцам выданы премии.

Для детей льнозавода в октябрьские дни устраивается утренник. Каждый ребенок получит подарок.

В. Смирнов.

### Стахановцы сапожной артели

САПОЖНАЯ артель «Рабочая сила» в октябре, впервые в этом году, выполнила производственный план на 125 процентов. Лучших результатов в предоктябрьском соревновании добилась мастерская в Урене (бригадир т. Кондратьев).

Стахановцы артели тт. Григорьев И. Б., Балитанов Ю. И., Поливанов В. А., Бушманов Б. Б., Малышев А., Болесов Н. В. и Смирнин В. М. выполнили план от 120 до 200 процентов.

П. Добрынин.

### Передовики райпромкомбината

В ПРЕДОКТЯБРЬСКОМ социалистическом соревновании в райпромкомбинате первенство завоевали кузнечно-столярный цех (начальник т. Смирнов) и вально-сапожный.

В октябрьскому празднику райпромкомбинат открыл два новых цеха—часовую мастерскую и фотоаудио.

М. Дубинин.

### Торжественное заседание, посвященное 28-й годовщине Октября

6 ноября, в районном Доме культуры, состоялось торжественное заседание, посвященное 28-й годовщине Великой Октябрьской Социалистической революции. С докладом о 28-й годовщине Октябрьской революции выступил

секретарь райкома ВКП(б) тов. И. С. Жиганов. Торжественные собрания, посвященные 28-й годовщине Октября, состоялись во всех сельсоветах, на предприятиях и в учреждениях района.





Колхозники и колхозницы, крестьяне и крестьянки, рабочие и работницы МТС и совхозов, агрономы и зоотехники!  
Дадим больше продовольствия населению и сырья для промышленности! Полностью выполним  
государственный план хлебозаготовок!

(Из призывов ЦК ВКП(б) к 28-й годовщине Великой Октябрьской Социалистической революции).

## Они получили высокий урожай

**З**ВЕНЬЯ высокого урожая во многих колхозах нашего района в этом году добились хороших показателей. Звено Рехаловой в Уренском колхозе «Трактор» получило 300 центнеров картофеля с гектара. Ячменя в этом колхозе получен урожай 24 центнера с гектара, гороха — 19,9 ц.

В Мокроносевском колхозе «Пржектор» звено т. Вихаревой получило 10 центнеров льноволны с одного гектара.

В Климовском колхозе звено т. Макаровой получило льносемя 8,2 ц. с гектара. Звено т. Нау-

мовой получило с одного гектара 7,2 ц. льносемя и 7 ц. льноволны.

В Лебедевском колхозе «Красный ударник», Высоковского сельсовета, получено ржи по 16 центнеров с гектара.

В Больше-Допатинском колхозе «Ворошиловский боец», Семёновского сельсовета, звено т. Голубевой Е. получило проса 10 ц. с гектара.

Все эти звенья готовят экспонаты на районную сельскохозяйственную выставку.

И. Алексеев.

## Лучшие люди МТС

**У**РЕНСКАЯ МТС в текущем году неплохо справилась с выполнением тракторных работ. При задании вспахать 8.950 гектаров вспахано 11.405, что составляет 127 процентов. Бригада т. Мастерова И. В. план тракторных работ выполнила свыше 200 процентов. Бригада т. Пугачева И. Н. вспахала 1.156 гектаров при задании 650 га. Эта бригада сэкономила горючего 144 кг.

Трактористка Анна Ивановна Борлякова вместо 175 гектаров по плану вспахала 450 гектаров, выполнив план на 263 процента и сэкономив горючего 324 кг.

Иван Степанович Скрипиченко

на своем тракторе выполнил план на 208 процентов, вспахав 363 гектара.

На уборке урожая хорошо поработала комбайнерка Екатерина Ивановна Маркова. Вместо 100 гектаров по плану она убрала комбайном 211 гектар. Комбайнерка Анна Ивановна Смирнова выполнила план на 209 процентов.

Таких показателей работы Уренская МТС, отдельные бригады, трактористы и комбайнеры добились в результате слаженной работы и хорошим уходом за тракторами, комбайнами и другими сельскохозяйственными машинами.

А. Второв.

## После войны

Долго мы ждали дня, когда в праздничный вечер, в родной семье будут все дома. Об этом дне мечтал боец в сырой, холодной землянке. Мечтал он под грохот орудий, разрывы бомб, при зареве пожаров. Мечтал и думал о скорой победе над ненавистным врагом, оторвавшим советских людей от мирного труда, от родных очагов. Мечтал боец и с ожесточением шел в атаку против врага, бил его насмерть, приближая день нашей победы.

Об этом дне мечтала и колхозница, которая заменила своего мужа, ушедшего на фронт защищать свою отчизну. Мечтала и еще упорнее работая на колхозных полях, выращивая богатый урожай, снабжая фронтовиков вдоволь хлебом и картофелем, мясом и маслом. Об этом дне мечтали все советские люди, от старшего до малого, и самоотверженно трудились, чтобы скорее победить врага.

И вот долгожданный день наступил. Сегодня, 7 ноября во многих домах вся семья будет в сборе. За праздничным столом первый тост люди поднимут за здоровье и долгие годы жизни человека, который спас советских людей от немецкого рабства — за здоровье товарища Сталина.

Сегодня за праздничный стол сядут и многие наши земляки, приехавшие из армии по демобилизации. Только что возвратившись из

армии бывший агроном райзо Анатолий Александрович Гребенкин. Многие из демобилизованных уже давно работают на предприятиях, в колхозах вашего района. В мирных условиях наши земляки, приехавшие из армии, работают также упорно и настойчиво, как громилы они врага.

Орденосец Николай Петрович Бородин работает управляющим районного отделения госбанка. Он хорошо борется за выполнение финансового плана, строго следит за выполнением кассовой дисциплины. За последнее время госбанк заметно улучшил свою работу.

Орденосец т. Гуцин успешно работает заместителем начальника лесокombината.

Возвратившись в родные места и приступив к работе многие девушки нашего района, которые в первые годы войны ушли на фронт, на защиту Москвы, Ленинграда и других городов нашей Родины.

В Уренский колхоз «Трактор» возвратилась Ксения Румянцева. Она около трех лет была зенитчицей в Москве. Вместе с Ксенией возвратились из Москвы ее подруги — зенитчицы Нина Баранцева и Дуся Поливанова из Макенковского сельсовета, Клавда Строганова из Рябовского колхоза, Жукова и Пестерова с Усть.

**В**ДОМЕ Павла Павловича Едемского, колхозника Уренской артели «Трактор», убрано все по-праздничному. Аккуратно заправлена кровать с подушками в белых наволочках. Стол накрыт белоснежной салфеткой, на окнах такие же белые занавески. Даже цветы сегодня расставлены по-иному. Все выглядит приветливо, уютно, празднично.

Сегодня Павел Павлович впервые за четыре года встретит великий праздник — 28-ю годовщину Октябрьской Социалистической революции в кругу своих родных и знакомых, в своем родном доме. С фронта он недавно вернулся по демобилизации. Четыре года защищал любимую Родину от немецких бандитов. Хозяйка — жена тов. Едемского — Валентина Яковлевна, довольная гостями, поднесет на стол тарелки с закуской.

Павел Павлович — самый дорогой гость, он займет почетное место. Рядом с ним племянник — фронтовик, приехавший в кратковременный отпуск, подполковник Анатолий Александрович Лапшин. Его грудь украшена боевыми орденами «Красной звезды», «Отечественной войны» 1 степе-

ни, медалью «За боевые заслуги».

Сидит за стол и мать Павла Павловича — семидесятилетняя Аграфена Алексеевна. Она с гордостью будет смотреть на сына — фронтовика, на его заслуги — орден «Красной звезды», две медали «За боевые заслуги», две медали «За отвагу», медаль «За взятие Берлина», медаль «За взятие Варшавы». Лестно быть матерью, сын которой с честью выполнил все приказания Командования, участвовал во взятии немецкой столицы — Берлина.

Самый младший сын Толя, который учится в первом классе, завидует своему отцу.

— Буду большой, тоже буду по-геройски, как папа, охранять от великого врага нашу Родину, — говорит Толя старшему брату Николаю. — А ты, Коля, желал бы иметь орден или медаль?

Коля уже учится в 7 классе, лето работал в колхозе. Он знает, что эти заслуги так не даются и сердито ответил братишке:

— Будет тебе. Сначала заслужи, а потом и гордись. Слушай, что папа рассказывает:

— Мне пришлось побывать в Румынии, Польше, на территории

Германии, участвовать во взятии Берлина и их рейхстага. Много за это время мы уничтожили немецких солдат и офицеров, их техники и вооружения. Громил укреплении врага, не щадя своей жизни, — рассказывает Павел Павлович. — Как сейчас помню в районе Бизар мы попали в окружение. Боеприпасы были на исходе, часть оружия вышла из строя, их нужно было утилизировать. Мастера бойца, моего товарища, поставили на ремонт этих орудий. Нужно было пробраться через окружение к нашим частям, чтобы подбросить боеприпасов. За это задание взялся я и выполнил его с честью. Быстро подбросили боеприпасы, устранили недостатки в оружии. Тогда сумели прорвать кольцо противника, отрезали их плацдарм и выбрались из окружения.

За выполнение этого задания Командование наградило меня орденом «Красной звезды».

Далее тов. Едемский рассказал о боях в предместьях Берлина и в самом Берлине.

— Наш корпус ворвался первым в Берлин. Несмотря на сильные укрепления и непрерывный огонь противника, мы быстро продвигались вперед. А когда вплотную подошли к рейхстагу, наши части уже были во всех уголках Берлина. Немецкое командование было вынуждено капитулировать, — заканчивает свой рассказ Павел Павлович.

...Радостно встретит праздник в мирной обстановке семья орденосца Едемского.

А. Румянцева.

## Герой Советского Союза Александр Смирнов

Сегодня мы печатаем письмо Командования воинской части, присланное Якову Кузьмичу и Федосье Федоровне Смирновым, проживающим в с. Семеново с их сыном — нашим земляком Александре Яковлевиче Смирнове — Герое Советского Союза.

Германия. 15 марта 1945 г.

Здравствуйте дорогой Яков Кузьмич и уважаемая Федосья Федоровна. Разрешите мне от себя лично и всех моих товарищей передать вам боевой фронтовой привет и пожелать вам на многие лета здоровья и счастливой жизни. Вот уже несколько дней, как мы и вся наша воинская часть — офицерский, сержантский и рядовой состав, с великой радостью отмечаем награждение высшей правительственной наградой Героя Советского Союза Александра Яковлевича.

Ваш любимый сын и наш дорогой друг Саша в борьбе с немецкими фашистами один в нашей части удостоен такой высокой награды потому, что он проявил мужество и отвагу. Он повел за собой целое подразде-

ление и выиграл бой.

Вот уже год с лишним, как Саша руководит боевой единицей и этот год приносил нам победу за победой. Саша в боях, на отдыхе и в учебе всегда является первым.

Мы благодарим Вас, дорогие родители, что воспитали такого сына для страны.

Ваш сын Герой и им гордится вся страна... Мы знаем, что нам еще предстоит жестокие схватки с проклятым врагом. Но мы уверены в полной победе над врагом. Саша для нас пример и он из нас каждого воспитывает Героя и мы заданьем целью быть Героями Отечественной войны. Досвидания, дорогие.

С приветом к Вам

Михаил Турецкий.

## Подготовка к выборам в Верховный Совет СССР

3 ноября состоялась сессия исполкома Уренского сельсовета. На сессии был обсужден вопрос о подготовке к предстоящим выборам в Верховный Совет СССР.

\* \* \*

На льнозаводе организовано три кружка по изучению «Положения о выборах в Верховный Совет СССР».

29 октября проведены первые занятия в кружках. На первом

занятии присутствовало 56 человек.

Райком партии и исполком райсовета 2 ноября провели семинар председателей сельсоветов и секретарей первичных парторганизаций. На семинаре был обсужден вопрос о подготовке и проведении выборов в Верховный Совет и о задачах сельсоветов и парторганизаций в избирательной кампании.

## Дети встречают великий праздник

Радостно встречают великий праздник дети, живущие в Больше-Елховском детском доме. Они задолго начали готовиться к празднику. Украсили здание снаружи и внутри зеленью, портретами вождя, лозунгами и плакатами. Выпущен праздничный номер стеновой газеты.

К празднику всем детям выданы новые суконные и шерстяные костюмы.

7 ноября всем детям были выданы подарки. В этот же день силами детей дан большой концерт, организованы игры и танцы. Весело провели праздник дети Больше-Елховского детдома.

Н. Федоров.

Ответственный редактор

К. П. ЧЕКАШЕВ.

МЦ 05262. Урень, тип. газеты

«К. И.». Тираж 2700 экз.